



23 декабря в Белой мечети Болгара прошло празднование Маулид ан-Наби. 12 декабря по мусульманскому календарю наступил месяц Рабигуль-ауваль, 12 числа которого мусульмане всего мира празднуют Маулид ан-Наби - день рождения основоположника ислама Пророка Мухаммада (на арабском языке слово «маулид» означает рождение, «наби» - пророк). В этом году праздник приходится на 24 декабря по григорианскому календарю. Праздник Маулид начинается накануне, с заходом солнца.

Празднование Маулид ан-Наби проводится в Болгаре уже в третий раз. Сегодня в нем приняли участие Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев, Председатель Духовного управления мусульман РТ, муфтий Татарстана Камиль хазрат Самигуллин, Председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий России, шейх-уль-ислам Талгат хазрат Таджуддин, первый заместитель председателя ДУМ РФ Дамир хазрат Мухетдинов, представители руководства республики, религиозные и общественные деятели из Татарстана и других регионов России.

В 12 часов имам-хатыйб Белой мечети Руслан Фархутдинов прочитал полуденный намаз. Далее чтением Корана и дуа началось праздничное мероприятие. Собравшимся было рассказано о Маулид ан-Наби.

С праздником всех поздравили Минтимер Шаймиев, Камиль хазрат Самигуллин, Талгат хазрат Таджуддин и Дамир хазрат Мухетдинов.

Также были исполнены наишиды на арабском языке.

Главной темой выступления Государственного Советника РТ Минтимера Шаймиева,

безусловно, стала Исламская академия в Болгаре. Он рассказал, что перед началом праздничного мероприятия состоялась встреча с учредителями академии.

«Сегодня мы определились с названием академии – это будет Болгарская исламская академия. Впервые в новой истории России создается исламская академия – в Болгаре, на святой земле, где был принят ислам. Без той работы, которая была проделана в последние годы благодаря Президенту РФ Владимиру Путину и Президенту Татарстана Рустаму Минниханову и поддержке всех татарстанцев, нельзя было бы говорить о создании академии», – сказал Минтимер Шаймиев журналистам.

«Есть необходимость подготовки кадров, которые знают наши ценности, складывавшиеся веками на этой земле», – подчеркнул он.

«По сути дела, это возрождение. В 17-18 веках во многих исламских странах пользовались учениями наших богословов и мыслителей – толерантного ислама», – сказал Государственный Советник РТ.

«В академии мы будем готовить богословов самых высоких степеней: будем называть докторами или академиками, и эта концепция сейчас разрабатывается», – подчеркнул он.

Минтимер Шаймиев рассказал, что проектная организация «Татинвестгражданпроект» сделала первую презентацию для обсуждения с учредителями того, какой должна быть академия. Учредители должны рассмотреть этот вариант до 20 января и высказать свои предложения.

«Мы делаем ценное дело. Сейчас мы спокойно, изучая весь передовой опыт, работаем. При таких подходах мы будем обречены на успех», – добавил он.

«Нельзя откладывать, потому что мы должны вносить свой вклад в мирное существование народов и религий, диалога культур. Тем более что Болгар как место принятия ислама внесен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО», – сказал Минтимер

Шаймиев.

Относительно праздника Маулид ан-Наби, Государственный Советник РТ выразил мнение о пользе его празднования. «На таких праздниках возвеличивают пророка Мухаммеда, говорят ему слова благодарности. Хорошее слово – пища для души. И это нужно делать, без этого не может быть общества», – уверен Минтимер Шаймиев.

По мнению муфтия Татарстана Камиля хазрата Самигуллина, Маулид ан-Наби в этом году прошел на высоком уровне.

Торжества в Болгаре завершились праздничным салютом.

[**Перейти в фотоальбом**](#)